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CUMPLIMIENTO INDICADORES DE DESEMPEÑO AÑO 2008 

 
MINISTERIO MINISTERIO DE JUSTICIA                                                           PARTIDA 10 

SERVICIO GENDARMERIA DE CHILE CAPÍTULO 04 
 
 

Producto Estratégico 
al que se Vincula Indicador Fórmula de Cálculo Efectivo 

2005 
Efectivo 

2006 
Efectivo 

2007 
Efectivo 

2008 
Meta 
2008 

Cumple 
Si-No 

% de 
cumpli-
miento 

Ponde-
ración 

Medios de 
Verificación 

No-  
Tas 
(9) 

•Vigilancia 
<br>&nbsp;&nbsp;-
Control y Seguimiento 
de los Beneficios 
<br>&nbsp;&nbsp;&nb
sp;*Control y 
Seguimiento de la 
Salida Controlada al 
Medio Libre 
 
 
 
 

Eficacia/Resultado 
Final 
 
 
Porcentaje de 
quebrantamientos de 
los beneficiarios con 
Salida Controlada al 
Medio Libre respecto al 
total de condenados con 
Salida Controlada al 
Medio Libre en el año 
t.      
 
 
Aplica Enfoque de Género: NO 
 
 
 

 
((N° de 

quebrantamientos 
efectivos de condena de 

los beneficiarios con 
Salida Controlada al 
Medio Libre en año 

t/Total de condenados 
con Salida Controlada 
al Medio Libre en el 

año t)*100)  
 

 
  
 
 
 
 

 
8.6 % 
 
 
 
 
 
 

 
8.1 % 
 
 
 
 
 
 

 
7.2 % 
 
 
 
 
 
 

 
7.1 % 
 
 
 
 
 
 

 
8.1 % 
 
 
 
 
 
 

SI 
 
 

113% 
 
 

5% 
 

Reportes/Informes 
Informe entregado 
por cada Unidad 

Penal  
 

Reportes/Informes 
Estadística 

Proporcionada por 
la Unidad de 

Control 
Penitenciario.   

  



 

 2 

Producto Estratégico 
al que se Vincula Indicador Fórmula de Cálculo Efectivo 

2005 
Efectivo 

2006 
Efectivo 

2007 
Efectivo 

2008 
Meta 
2008 

Cumple 
Si-No 

% de 
cumpli-
miento 

Ponde-
ración 

Medios de 
Verificación 

No-  
Tas 
(9) 

•Vigilancia 
<br>&nbsp;&nbsp;-
Cumplimiento de la 
reclusión. 
 
 
 
 

Eficacia/Resultado 
Final 
 
 
Porcentaje de personas 
fugadas desde el 
interior de unidades 
penales en los últimos 3 
años respecto al total de 
población penal 
promedio de detenidos, 
procesados, imputados 
y condenados del 
subsistema cerrado      
 
 
Aplica Enfoque de Género: SI 
 
 
 

 
((Promedio de los 
últimos 3 años del 

número de personas 
fugadas desde el 

interior de unidades 
penales/Promedio de 
los ultimos 3 años del 

total de población penal 
de detenidos, 

procesados, imputados 
y condenados del 

subsistema 
cerrado)*100)  

 
 

Mujeres:  
 

Hombres:  
 
 
 

 
0.09 % 

 
 

0.09% 
 

0.09% 
 
 

 
0.07 % 

 
 

0.00% 
 

0.00% 
 
 

 
0.06 % 

 
 

0.08% 
 

0.06% 
 
 

 
0.05 % 

 
 

0.07% 
 

0.05% 
 
 

 
0.07 % 

 
 

0.06% 
 

0.07% 
 
 

SI 
 
 

140% 
 
 

12% 
 

Reportes/Informes 
Libro de Novedades 
Guardia Interna y 

Guardia Armada de 
cada Unidad Penal 

 
Reportes/Informes 

Informe 
consolidado del 
Departamento de 

Seguridad  
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•Vigilancia 
<br>&nbsp;&nbsp;-
Seguridad física y 
personal de la 
población penal y de 
los funcionarios. 
 
 
 
 

Eficacia/Producto 
 
 
Porcentaje de cobertura 
del programa de 
seguridad contra 
incendios en las 
unidades penales del 
subsistema cerrado en 
el año t respecto del 
total de unidades 
penales del subsistema 
cerrado en el año t      
 
 
Aplica Enfoque de Género: NO 
 
 
 

 
((Número de unidades 
penales del subsistema 

cerrado que han 
incorporado 

efectivamente a su 
operación regular las 
medidas, acciones y 

recursos previstos en el 
programa de Seguridad 
Contra Incendios en el 
año t/Total unidades 

penales del subsistema 
cerrado en el año 

t)*100)  
 

 
  
 
 
 
 

 
37.5 % 
 
 
 
 
 
 

 
46.2 % 
 
 
 
 
 
 

 
56.8 % 
 
 
 
 
 
 

 
68.2 % 
 
 
 
 
 
 

 
68.2 % 
 
 
 
 
 
 

SI 
 
 

100% 
 
 

12% 
 

Reportes/Informes 
Reporte de cada 

unidad penal que se 
incorpora al 
programa de 

Seguridad contra 
Incendios. 

 
Reportes/Informes 

Informe 
consolidado del 
Departamento de 

Seguridad   
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Producto Estratégico 
al que se Vincula Indicador Fórmula de Cálculo Efectivo 

2005 
Efectivo 

2006 
Efectivo 

2007 
Efectivo 

2008 
Meta 
2008 

Cumple 
Si-No 

% de 
cumpli-
miento 

Ponde-
ración 

Medios de 
Verificación 

No-  
Tas 
(9) 

•Vigilancia 
<br>&nbsp;&nbsp;-
Traslados de la 
población penal. 
 
 
 
 

Eficacia/Resultado 
Final 
 
 
Porcentaje de fugas 
desde el exterior de 
unidades penales, 
respecto al total de 
personas que son 
trasladadas a tribunales 
y hospitales      
 
 
Aplica Enfoque de Género: NO 
 
 
 

 
((Número de personas 

fugadas desde el 
exterior de unidades 

penales en el año 
t/Número de personas 

trasladadas a tribunales 
y hospitales en el año 

t)*100)  
 

 
  
 
 
 
 

 
0.01 % 
 
 
 
 
 
 

 
0.00 % 
 
 
 
 
 
 

 
0.01 % 
 
 
 
 
 
 

 
0.01 % 
 
 
 
 
 
 

 
0.01 % 
 
 
 
 
 
 

SI 
 
 

100% 
 
 

10% 
 

Reportes/Informes 
Libro de Novedades 
Guardia Armada y 
Guardia Interna de 
cada Unidad Penal 

 
Reportes/Informes 

Informe 
consolidado del 
Departamento de 

Seguridad 
 

Base de 
Datos/Software 

Estadísticas 
consolidadas de la 

Unidad de Atención 
Médica   

  

•Atención 
<br>&nbsp;&nbsp;-
Prestaciones básicas. 
<br>&nbsp;&nbsp;&nb
sp;*Atención Social 
 
 
 
 

Eficacia/Producto 
 
 
Porcentaje de la 
población penal 
condenada, procesada e 
imputada que 
recibieron a lo menos 
una prestación de 
asistencia social 
completa en el año t 
respecto al promedio de 
la población penal 
condenada, procesada e 
imputada en el año t      
 
 
Aplica Enfoque de Género: SI 
 
 
 

 
((Número de internos 

condenados, 
procesados e imputados 

que recibieron a lo 
menos una  prestación 

de asistencia social 
completa por asistente 

social en el año 
t/Promedio de la 
población penal 

condenada, procesada e 
imputada en el año 

t)*100)  
 
 

Mujeres:  
 

Hombres:  
 
 
 

 
82 % 

 
 

155% 
 

77% 
 
 

 
88 % 

 
 

0% 
 

0% 
 
 

 
76 % 

 
 

120% 
 

72% 
 
 

 
101 % 

 
 

134% 
 

98% 
 
 

 
66 % 

 
 

98% 
 

64% 
 
 

SI 
 
 

151% 
 
 

5% 
 

Reportes/Informes 
Registro de 
atenciones 

realizadas por los 
asistentes sociales 

 
Reportes/Informes 

Registro de 
atenciones 

realizadas por los 
asistentes sociales 

 
Reportes/Informes 

Informes 
consolidados Dpto. 
de Readaptación.  
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Producto Estratégico 
al que se Vincula Indicador Fórmula de Cálculo Efectivo 

2005 
Efectivo 

2006 
Efectivo 

2007 
Efectivo 

2008 
Meta 
2008 

Cumple 
Si-No 

% de 
cumpli-
miento 

Ponde-
ración 

Medios de 
Verificación 

No-  
Tas 
(9) 

•Atención 
<br>&nbsp;&nbsp;-
Condiciones para el 
ejercicio de derechos. 
<br>&nbsp;&nbsp;&nb
sp;*Acceso al trabajo 
 
 
 
 

Eficacia/Producto 
 
 
Porcentaje de 
condenados del Sistema 
Cerrado y Semiabierto 
que realizan actividades 
laborales en el año t 
respecto al total de 
condenados del Sistema 
Cerrado y Semi-
Abierto en el año t      
 
 
Aplica Enfoque de Género: SI 
 
 
 

 
((Número de 

condenados del Sistema 
Cerrado y Semi-

Abierto que realizan 
actividades laborales en 

el año t/Número de 
condenados del Sistema 
Cerrado y Semiabierto 

en el año t)*100)  
 
 

Mujeres:  
 

Hombres:  
 
 
 

 
62.20 % 

 
 

4.27% 
 

57.93% 
 
 

 
54.03 % 

 
 

0.00% 
 

0.00% 
 
 

 
45.66 % 

 
 

56.04% 
 

45.01% 
 
 

 
42.64 % 

 
 

53.79% 
 

41.86% 
 
 

 
44.78 % 

 
 

50.47% 
 

44.42% 
 
 

SI 
 
 

95% 
 
 

8% 
 

Reportes/Informes 
Informes de 

actividad laboral de 
cada unidad penal 

 
Reportes/Informes 

Informe 
consolidado del 
Departamento de 

Readaptación 
 

Reportes/Informes 
Informes de 

actividad laboral de 
los Centros de 
Educación y 

Trabajo   

  

•Asistencia 
<br>&nbsp;&nbsp;-
Apoyo a la reinserción 
post-penitenciaria 
<br>&nbsp;&nbsp;&nb
sp;*Control del proceso 
de Eliminación de 
Antecedentes Penales 
 
 
 
•Programa:Patronato 
Nacional de Reos (PANAR) 
Evaluado en: 2005 
 
•Programa:Programas de 
Rehabilitación y Reinserción 
Social (recomendaciones 
comunes a los programas 
evaluados) 
Evaluado en: 2005 
 

Eficacia/Producto 
 
 
Porcentaje de 
solicitudes de 
Eliminación de 
Antecedentes 
presentadas al SEREMI 
en el año t en relación a 
los egresados del 
proceso de Eliminación 
de Antecedentes en el 
año t      
 
 
Aplica Enfoque de Género: SI 
 
 
 

 
((Número de 
solicitudes de 

Eliminación de 
Antecedentes 

presentadas al SEREMI 
en el año t/Número de 
egresados del proceso 

de Eliminación de 
Antecedentes en el año 

t)*100)  
 
 

Mujeres:  
 

Hombres:  
 
 
 

 
78.8 % 

 
 

62.7% 
 

80.3% 
 
 

 
100.0 % 

 
 

0.0% 
 

0.0% 
 
 

 
80.9 % 

 
 

100.0% 
 

79.2% 
 
 

 
82.0 % 

 
 

98.4% 
 

79.3% 
 
 

 
81.0 % 

 
 

81.0% 
 

81.0% 
 
 

SI 
 
 

101% 
 
 

8% 
 

Reportes/Informes 
Informes del 

Patronato Nacional 
de Reos   
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Producto Estratégico 
al que se Vincula Indicador Fórmula de Cálculo Efectivo 

2005 
Efectivo 

2006 
Efectivo 

2007 
Efectivo 

2008 
Meta 
2008 

Cumple 
Si-No 

% de 
cumpli-
miento 

Ponde-
ración 

Medios de 
Verificación 

No-  
Tas 
(9) 

•Asistencia 
<br>&nbsp;&nbsp;-
Estímulo a los cambios 
conductuales y el 
desarrollo de destrezas 
y habilidades. 
<br>&nbsp;&nbsp;&nb
sp;*Capacitación 
 
 
 
•Programa:Programa 
Laboral en el Medio Libre 
(PLML) 
Evaluado en: 2005 
 
•Programa:Programas de 
Rehabilitación y Reinserción 
Social (recomendaciones 
comunes a los programas 
evaluados) 
Evaluado en: 2005 
 

Eficacia/Producto 
 
 
Porcentaje de 
beneficiarios 
condenados a Medidas 
Alternativas a la 
Reclusión que 
completaron 
capacitación técnica y 
se nivelaron 
escolarmente en el año 
t respecto al total de los 
beneficiarios 
intervenidos en el año  
     
 
 
Aplica Enfoque de Género: NO 
 
 
 

 
((Número de 
beneficiarios 

condenados a Medidas 
Alternativas a la 
Reclusión que 
completaron 

capacitación técnica y 
se nivelaron 

escolarmente en el año 
t/Número de 
beneficiarios 

intervenidos en el año 
t)*100)  

 
 
  
 
 
 
 

 
73.13 % 
 
 
 
 
 
 

 
73.73 % 
 
 
 
 
 
 

 
76.78 % 
 
 
 
 
 
 

 
79.08 % 
 
 
 
 
 
 

 
73.00 % 
 
 
 
 
 
 

SI 
 
 

108% 
 
 

9% 
 

Reportes/Informes 
Informe de cada 

Centro de 
Reinserción Social 

 
Reportes/Informes 

Informe con 
resultados 

consolidados del 
Departamento de 
Tratamiento en el 

Medio Libre   

  

•Asistencia 
<br>&nbsp;&nbsp;-
Estímulo a los cambios 
conductuales y el 
desarrollo de destrezas 
y habilidades. 
<br>&nbsp;&nbsp;&nb
sp;*Capacitación 
 
 
 
•Programa:Programa 
Laboral en el Medio Libre 
(PLML) 
Evaluado en: 2005 
 
•Programa:Programas de 
Rehabilitación y Reinserción 
Social (recomendaciones 
comunes a los programas 
evaluados) 
Evaluado en: 2005 
 

Eficacia/Producto 
 
 
Porcentaje de 
beneficiarios 
condenados a Medidas 
Alternativas a la 
Reclusión que 
completan capacitación 
técnica  respecto del 
total de personas 
diagnosticadas para 
capacitar técnicamente 
     
 
 
Aplica Enfoque de Género: NO 
 
 
 

 
((Número beneficiarios 
condenados a Medidas 

Alternativas a la 
Reclusión que 

completan capacitación 
técnica año t/Número 

de beneficiarios 
diagnosticados para 

ingresar a la modalidad 
de capacitación técnica 

año t)*100)  
 

 
  
 
 
 
 

 
79.0 % 
 
 
 
 
 
 

 
0.0 % 
 
 
 
 
 
 

 
82.6 % 
 
 
 
 
 
 

 
82.0 % 
 
 
 
 
 
 

 
79.9 % 
 
 
 
 
 
 

SI 
 
 

103% 
 
 

8% 
 

Reportes/Informes 
Informe anual del 
Departamento de 
Tratamiento en el 

Medio Libre 
 

Formularios/Fichas 
Certificados de 

capacitación técnica 
entregados por 
organismos.   
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Producto Estratégico 
al que se Vincula Indicador Fórmula de Cálculo Efectivo 

2005 
Efectivo 

2006 
Efectivo 

2007 
Efectivo 

2008 
Meta 
2008 

Cumple 
Si-No 

% de 
cumpli-
miento 

Ponde-
ración 

Medios de 
Verificación 

No-  
Tas 
(9) 

•Asistencia 
<br>&nbsp;&nbsp;-
Estímulo a los cambios 
conductuales y el 
desarrollo de destrezas 
y habilidades. 
<br>&nbsp;&nbsp;&nb
sp;*Capacitación 
 
 
 
 

Eficacia/Resultado 
Intermedio 
 
 
Porcentaje de 
condenados capacitados 
laboralmente con 
certificacion.      
 
 
Aplica Enfoque de Género: SI 
 
 
 

 
((Numero de 

condenados con 
capacitación laboral 
certificada/Promedio 

mensual de condenados 
en el periodo)*100)  

 
 

Mujeres:  
 

Hombres:  
 
 
 

 
s.i. 

 
 

s.i. 
 

s.i. 
 
 

 
5.17 % 

 
 

0.78% 
 

73.92% 
 
 

 
2.23 % 

 
 

16.88% 
 

1.31% 
 
 

 
3.09 % 

 
 

7.66% 
 

2.77% 
 
 

 
2.30 % 

 
 

3.95% 
 

2.19% 
 
 

SI 
 
 

134% 
 
 

5% 
 

Reportes/Informes 
Informes 

trimestrales de 
capacitación de 

cada unidad penal 
 

Reportes/Informes 
Informe 

consolidado del 
departamento de 

Readaptación  

3 

•Vigilancia 
<br>&nbsp;&nbsp;-
Cumplimiento de la 
reclusión. 
 
•Vigilancia 
<br>&nbsp;&nbsp;-
Traslados de la 
población penal. 
 
 
 
 
 
 
 

Eficacia/Producto 
 
 
Porcentaje de unidades 
penales del subsistema 
cerrado que cuentan 
con el Sistema de 
Identificación de 
Huellas Dactilares 
Automatizado en el año 
t respecto al total de 
unidades penales del 
subsistema cerrado en 
el año t           
 
 
Aplica Enfoque de Género: NO 
 
 
 

 
((Número de unidades 
penales del subsistema 
cerrado que cuentan  

con sistema de 
identificación de 
huellas dactilares 

automatizado en el año 
t/Total de unidades 

penales del subsistema 
cerrado en el año 

t)*100)  
 

 
  
 
 
 
 

 
2.3 % 
 
 
 
 
 
 

 
6.5 % 
 
 
 
 
 
 

 
35.2 % 
 
 
 
 
 
 

 
35.2 % 
 
 
 
 
 
 

 
35.2 % 
 
 
 
 
 
 

SI 
 
 

100% 
 
 

9% 
 

Reportes/Informes 
Informe del 

Departamento de 
Seguridad sobre la 
implementación del 

sistema en cada 
unidad y número de 
población enrolada 

al sistema.   
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Producto Estratégico 
al que se Vincula Indicador Fórmula de Cálculo Efectivo 

2005 
Efectivo 

2006 
Efectivo 

2007 
Efectivo 

2008 
Meta 
2008 

Cumple 
Si-No 

% de 
cumpli-
miento 

Ponde-
ración 

Medios de 
Verificación 

No-  
Tas 
(9) 

•Atención 
<br>&nbsp;&nbsp;-
Condiciones para el 
ejercicio de derechos. 
<br>&nbsp;&nbsp;&nb
sp;*Acceso al trabajo 
 
•Asistencia 
<br>&nbsp;&nbsp;-
Estímulo a los cambios 
conductuales y el 
desarrollo de destrezas 
y habilidades. 
<br>&nbsp;&nbsp;&nb
sp;*Trabajo productivo 
 
 
 
 
 
 
 

Eficacia/Producto 
 
 
Porcentaje de internos 
con contrato de trabajo 
respecto al total de 
internos que trabajan en 
empresas instaladas      
 
 
Aplica Enfoque de Género: SI 
 
 
 

 
((Promedio mensual de 

condenados con 
contrato de trabajo en 
empresas instaladas 

/Promedio mensual de 
condenados que 

trabajan en empresas 
instaladas)*100)  

 
 

Mujeres:  
 

Hombres:  
 
 
 

 
77.9 % 

 
 

55.0% 
 

83.2% 
 
 

 
0.0 % 

 
 

0.0% 
 

0.0% 
 
 

 
96.0 % 

 
 

97.0% 
 

96.0% 
 
 

 
99.4 % 

 
 

1502.3% 
 

1493.0% 
 
 

 
94.5 % 

 
 

75.6% 
 

96.2% 
 
 

SI 
 
 

105% 
 
 

9% 
 

Reportes/Informes 
Informe del Jefe de 

Unidad Penal 
 

Reportes/Informes 
Informe del Jefe de 
Centro de Unidad y 

Trabajo 
 

Base de 
Datos/Software 

Estadísticas 
laborales del 

Departamento de 
Readaptación   

  

(9): Fundamentaciones o justificaciones de metas no cumplidas (cumplimiento inferior a 95%) y metas sobrecumplidas (cumplimiento superior a 120%) 
 
 

Porcentaje de cumplimiento informado por el servicio 100% 

 

Suma de ponderadores de metas no cumplidas con justificación válidas 0% 

 

Porcentaje de cumplimiento global del servicio 100% 

 
 
 
Notas:  

1.-La mantención del nivel de cumplimiento de este indicador constituye una exigencia primordial para Gendarmería de Chile. El sobrecumplimiento de un 40% se explica por el aumento de la 
población penal promedio 2006 ? 2008 en 9,2% y la mantención de la cantidad de fugas promedio (22), ambos respecto al resultado del año 2007. Así, pese a que la población penal promedio 
aumentó en un 9,2%, el sobrecumplimiento disminuyó en un 10% el 2008. Finalmente es necesario destacar que el porcentaje de personas fugadas desde el interior de establecimientos penales es de 
un 0,05%, o, dicho de otro modo, que la efectividad en el control de fugas del interior es de un 99,5%. 
 
2.-Para Gendarmería de Chile mantener el nivel de cumplimiento de este indicador constituye una exigencia ya que permite medir y evaluar el cumplimiento del producto estratégico Asistencia que 
se vincula directamente con la contribución institucional al proceso de reinserción social de los reclusos. El sobrecumplimiento de este indicador, en un 51%, se explica porque la meta fue formulada 
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bajo el supuesto de que trabajarían 117 profesionales y no se consideró el aumento de 68 profesionales, cuyo financiamiento estaba solicitado pero no aprobado. En definitiva, durante el 2008 se 
trabajo con un 58% de profesionales más que lo previsto en el momento de formular la meta y este elemento explica el sobrecumplimiento. 
 
3.-Este indicador se sobrecumplió en un 134%, básicamente debido a que durante el año 2008 se logró un convenio con SENCE, no considerado en el momento de la formulación de la meta, que 
permitió aumentar la oferta de organismos capacitadores para otorgar capacitación laboral certificada a los condenados del Subsistema Cerrado y Semiabierto.Cabe precisar que la población de 
condenados de ambos subsistemas aumentó en un 5.12% respecto al año anterior. 
 

 
 
 


